
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA

NO DIA 11 DE AGOSTO DO ANO DE 2023.

Ao vigésimo ao décimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero
minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio
n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o
livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas,
Jubson  Simões,  Francisco  das  Chagas  Medeiros,  José  Dinovan  de  Araújo,  Welligthon  Nivan.  Havendo  quórum legal,  Senhor
Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da
Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o Secretário da mesa para
fazer  a  leitura  das  matérias  encaminhadas:  Projeto  de  Lei  N°  24/2023 -  altera  a  Lei  Municipal  n.º  0359/2001,  e  dá  outras
providências. Projeto de Lei N° 25/2023 - altera a Lei Municipal n.º 0456/2004, que dispõe sobre a política municipal de atendimento
aos direitos da criança e do adolescente, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 26/2023 – Altera a Lei Municipal n.º 0632/2001,
e dá outras providências. ; Requerimento de N°57/2023 de autoria do vereador José Dinovan; O Sr. Presidente declarou aberto o
grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereador Jubson Simões, no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Em seu pronunciamento o vereador falou do projeto de lei que autoriza o Poder
Executivo a doar 50 lotes de terrenos para a construção de unidades habitacionais, projeto esse que considera importante. Enalteceu
o dia  do estudante comemorado dia  11 de Agosto,  pois  é  o  futuro da nação,  e  também do advogado,  que são profissionais
importantes. O vereador visitando a zona rural detectou que é necessários serviços e reparos em mata-burros, esgotar fossas
sépticas, construção de cisternas, aberturas de novas estradas, poços tubulares e instalação de dessalinizador. O mesmo reiterou que
algumas demandas já foram solucionadas, cobrou a FUNASA a perfuração de 20 poços tubulares, o diretor do órgão se comprometeu
e  não  veio  instalar  os  poços.  O  vereador  Jubson reiterou  que  é  de  suma importância  a  perfuração  de  poços  tubulares  nas
comunidades rurais Coelho, Mineiro e Saboeiro, e que instale um equipamento de dessalinização, pois as comunidades são atendidas
através de carros pipa. O parlamentar falou dos projetos de leis que tramitam na casa legislativa, 24/2023, e fala da criação de banco
de horas e folgas dos conselheiros tutelares, acréscimo na hora extra normal de 50 % caso o conselheiro tutelar trabalhe das 23h às
05h da manhã. O projeto 24/2023 que altera a lei 359/2001 que aumenta a gratificação da secretária executiva da educação da
Escola Municipal, aumentando o valor passando de  R$ 150,00 para R$ 250,00. Outro projeto que altera a lei 632/2011 que aumenta
o valor passando de R$ 150,00 para R$ 250,00 dos Agentes Comunitários de Saúde que se desloca para a Zona Rural. Por fim, o
vereador manifestou a sua preocupação com relação a passagem molhada, havendo a necessidade da construção, pois o DNOCS já
emitiu o parecer técnico para a construção. É preciso que faça o remanejamento e com articulação junto ao Governo do Estado para
que a obra seja concretizada, pois é de grande necessidade para as pessoas que trafegam por essa área. A parte, o vereador
Rubinaldo Dantas relatou que é de grande valia a perfuração de poços tubulares, o vereador afirmou que existe um projeto vigente da
FUNASA de  abastecimento  d’água  que  é  suficiente  para  abastecer  dezenas  de  residências  e  como também a  instalação  de
equipamento de dessalinizador. Retoma a palavra o Vereador Jubson, falando do poço tubular que foi perfurado na comunidade rural
no coelho que já apresenta benefícios para a agricultura familiar. O cidadão proprietário do poço se comprometeu a fornecer água
para as comunidades rurais vizinhas caso a prefeitura construa a caixa d’água e implante o equipamento de dessalinizador. Ato
Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador José Dinovan, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Usou da
tribuna solicitando o apoio dos demais colegas da casa legislativa para aprovação do requerimento 57/23, que denomina o arquivo
municipal José Apolinário de Araújo (in-memorian) em homenagem ao ex-servidor pela grande contribuição na Administração Pública
Municipal, pois deixou um grande legado onde desempenhou suas atividades com garra, amor e empenho. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra a Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-se suas palavras
falando sobre a importância dos poços e diz que já conseguiu sete poços para a zona rural e lamenta o estado que se encontra os
poços, a parte o vereador José Dinovan fala que toda vez em que precisa de manutenção para o poço a prefeitura municipal atende o
seu pedido, retomando a palavra o vereador Francisco das Chagas parabenizando os estudantes do município que terão um futuro
brilhante, citou também a questão dos professores que ainda não receberam seus benefícios e isso é um direito deles, ressaltou outro
ponto onde os alunos da escola Municipal Padre Francisco Rafael Fernandes deveria tem um pátio com cobertura para um melhor
aconchego na hora das atividades físicas e brincadeiras, frisou também que o município deveria ter uma técnica de enfermagem
dando assistência na ambulância de plantão, falou sobre as casas que viram para o município e são de grandes importância pra a
população, citou sobre a saúde do município e diz que a população tá com uma demanda muito grande na espera de exames e outros
e isso não deveria acontecer, e por fim fala que está tudo sendo realizado para a compra do parque infantil para nossas crianças. Ato
Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-
se suas palavras solicitando um requerimento oral com relação a plenitude popular do bairro Aristides Fernandes na rua Benevides
Aramis de Medeiros que seja feito uma lombar, cita sobre um requerimento do colega José Dinovan de nomenclatura e diz que é a
favor e fala que o arquivo ficou um espaço amplo e aconchegante, ressaltou também sobre a reforma das unidades básicas de saúde e
diz que a população está cobrando bastante o desempenho das unidades, a parte o vereador Jubson Simões fala que a população da
zona rural está reclamando sobre o posto que está fechado e diz que conversou com o prefeito Genilson Maia e em breve será aberto,
a parte o vereador Francisco das Chagas fala que o pessoal da zona rural precisa do posto terminado o mais rápido possível,
retomando a palavra o vereador Dionísio Eulâmpio ressalta sobre as estradas que foram feitas no entorno da barragem de oiticica e
que agora devido as chuvas está trazendo prejuízo para as pessoas que trafega por ali. Fez um agradecimento a pessoa de Jean Paul
e a Deputada Federal Natália Bonavides por determinarem emendas para o município. Destaca também uma emenda de duzentos mil
reais onde Conseguiu junto com o vereador Bruno Silva para a reforma da escola padre Francisco Rafael Fernandes e que em breve
será realizada. E por fim parabeniza todos os Estudantes e Pais do nosso município. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador
Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras desejando boa sorte para esse novo
período legislativo, parabeniza os estudantes e advogados pelo seu dia. Da continuidade falando sobre a questão das casas populares,
onde relata que o Rio Grande do Norte foi contemplado com várias melhorias. Ressalta que o próprio, como também os colegas
vereadores estão sendo muitos indagados pela população sobre inscrições destas casas, de como vai ser, inscrições, etc. Fala ainda,
que o que Poder Executivo lhe passou que serão do programa "minha casa, minha vida", no qual serão comtempladas 50 famílias,
totalmente gratuito para o Município de São Fernando. Fala ainda que o poder legislativo fez sua parte de aprovar o terreno e que
agora o Poder Executivo junto com o  Governo Federal irão dar andamento de quando começará, todos serão informados. 
Cita também que juntos foram indagar ao prefeito a questão dos postos de saúde, que a mão de obra estava parada e fazendo que um
único posto de saúde funcionasse e obtinham uma superlotação, mais que já obtiveram respostas que está sendo resolvido. Estão
sempre aqui dispostos a cobrar o direito de todos. A parte o Vereador Francisco das Chagas, falando que com relação à saúde não se
falta dinheiro, pois R$ 562.484,48, só pra custeio 314mil real. Chegam emendas, chegam tudo isso e nada de soluções, pois faltam
conhecimentos da gestão, onde o mesmo já deu várias soluções. Fala também a questão das ambulâncias levaram passageiros para
consultas, exames, sendo que ambulância é para pessoas que não conseguem se locomoverem. Tem que ser carros normais, e
ambulâncias apenas para urgências, pois o mesmo recebe reclamações da população de que chegam "pior" do que foram para
consultas. Retoma a palavra o Vereador Bruno Silva, falando que críticas construtivas, devem ser bem vistas. Fala também da
questão da escola que o
Ex Deputado Rafael Motta mandou uma emenda para que fosse feita uma pequena reforma na quais vários vereadores tinham
recebido reclamações de pais, questão do sol e etc. Onde o mesmo e o Vereador Dionísio  se indagaram ao Sr. prefeito onde seria
feito, e recebeu a resposta que assim que finalizar a reforma do mercado público, inicia na reforma da escola, torce para que seja
feita o mais breve possível. O Edil, Comunica também aos colegas vereadores que irá começa o projeto do mesmo, que é a Câmara
Itinerante, onde será nos bairros da cidade, realizada vez no mês. Ressalta também que solicitou ao Sr. Prefeito, um terreno para que
seja construída a "nova casa legislativa", é algo que está buscando para todos e que fará o que possível. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra a Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia desejando feliz dia dos
pais a todos, ressalta a problemática das estradas da barragem das oiticicas, pois é umas curvas muitos fechadas, uma estrada que
quando chove há diversos problemas e o acesso para as pessoas se locomoverem não são muito seguras. A parte o Vereador Jubson,
concorda que as estradas não estão conforme queriam, não está tendo forças para melhorem à mesma. Onde o mesmo já esteve
conversando com o Prefeito, mais infelizmente não obteve sucesso. É algo muito ruim, pois quem trafega ali é quem sabe o quanto é
ruim. Retoma a palavra o Rubinaldo Dantas, falando sobre a questão das pedras e mata-burros, onde já foi falado com Genilson e está
sendo providenciado. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Welligthon Nivan, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. O parlamentar parabenizou a todos os estudantes, assim como também a todos os advogados pelo seu dia
celebrado dia 11 de agosto. Finalizou suas palavras desejando um Feliz dia dos Pais com muita saúde, paz e felicidades para todos os
Pais do município. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as
matérias que foram votadas: Projeto de Lei n°15/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento de N°57/2023,
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Oral de N°58/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não
havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para o
décimo oitavo dia do mês de agosto de 2023.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente,
seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no
cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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